2021年4月26日 星期-

当好东道主 喜迎中博会

树形象、聚人气、搭桥梁、促发展

中博会晋商晋才大会亮点多多

本报太原4月25日讯(实习记者 李京益)记者从第十二届中国中部投资贸易博览会(以下简称"中部博览会")组委会获悉,5月22日,海内外晋商晋才助力山西转型发展大会(以下简称"晋商晋才大会")将在中国(太原)煤炭交易中心会议中心多功能厅召开。作为本届中部博览会重点活动之一,本次大会旨在将海内外晋商及科技创新人才优势和我省转型升级的需求相结合,达到"树形象、聚人气、搭桥梁、促发展"的目的。

据了解,晋商晋才大会将以"共筑转型路携手新征程"为主题,采取"1+5"模式,即1场大会、1场省领导会见及4场专项对接活动的形式开展。4场专项对接活动分别为院士座谈会、"双招双引"对接会、山西转型综合改革示范区高质量高速度发展恳谈会和华中师范大学山西校友会成立大会暨助力山西发展座谈会。

其中,院士座谈会将在中国(太原)煤炭交易中心会议中心会见厅举办,邀请在晋院士、晋籍院士、在晋建立院士专家工作站、有项目合作院士及山西省相关部门、企业和相关市人员等嘉宾参会;"双招双引"对接会将在山西国际会议中心九州厅召开,省侨联、省综改示范区、省投促局、各市

招商局等省市有关单位以及中国侨商 联合侨商代表、在山西有投资意向的 海内外侨商及海外高层次人才代表将 参加会议;山西转型综合改革示范区 高质量高速度发展恳谈会将于山西国 际会议中心浦江厅举办,届时,招商引资重点产业相关企业、有意在综改区投资的企业以及山西省相关部门、企业和相关市人员将参会;华中师范大学山西校友会成立大会暨助力山西发

展座谈会将在太原星河湾酒店中型多功能厅进行,华中师范大学校友会、华中科技大学校友会会员单位以及山西省相关部门、企业和相关市人员将进行应谈

中博会28条宣传口号标语新鲜出炉

将作为宣传统一使用

本报太原 4 月 25 日讯(实习记者 李京益)记者从第十二届中国中部投资贸易博览会(以下简称"中部博览会")组委会获悉,日前,本届中部博览会宣传口号标语正式下发,28条宣传口号标语将作为第十二届中部博览会宣传统一使用。

据了解,这28条宣传口号标语分别是:"学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,在转型发展上率先蹚出一条新路来""开放合作转型创新""抢抓中部崛起重大战略机遇,践行协同发展重大举措""聚焦中部地区创新引领、开放提升,推动中部地区高质量发展、高水平参

与国际合作""推进中部地区加速崛起、打造内陆地区开放新高地""加快形成以国内大循环为主体,国内国际双循环相互促进的新发展格局""加强区域合作,促进中部崛起""打造'六最'营商环境,唱响'人说山西好环境'""转型发展蹚新路 展览新路 聚势而上谱新篇""科学把握新发展阶段,坚决贯彻新发展理念,服务构建新发展格局""全力把握新发展格局机遇,奋力转型发展蹚新路,不断开创治晋兴中的会喜迎八方客""创新是引领发展的第一动力""人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标""在转型发展

蹚新路的征程上砥砺奋进""在开放中 汇聚转型发展新动能""用世界眼光开 放招商""百舸争流,千帆竞发""立足 转型不动摇,盯紧项目不松劲""中部 地区崛起势头正劲 中部地区发展大 有可为""贯彻新发展理念推动高质量 发展 奋力开创中部地区崛起新局面" "紧抓'六新'项目建设,坚定率先转型 发展""保护黄河是事关中华民族伟大 复兴的千秋大计""像保护眼睛一样保 护生态环境""绿水青山就是金山银 中国中部投资贸易博览会欢迎您!" "热烈祝贺第十二届中国中部投资贸 易博览会胜利召开!"

省市场监管局发布网络交易平台身份信息告知书

全省网络交易平台经营者务必于7月31日前报送

本报太原4月25日讯(记者 郝 薇)近日,省市场监督管理局提醒全省 网络交易平台经营者,2021年7月31日 前我省网络交易平台报送有关身份信息告知书。

据了解,《网络交易监督管理办法》 (国家市场监督管理总局令第37号)将 于2021年5月1日起施行。根据其第二十五条规定,网络交易平台经营者应当分别于每年1月和7月向住所地省级市场监督管理部门报送平台内经营者的相关身份信息。

此次报送内容有三项:一是网络交易平台经营者的名称、统一社会信用代

码、实际经营地址、联系方式、网络交易平台名称以及网址链接等信息;二是已办理市场主体登记的平台内经营者的名称(姓名)、统一社会信用代码、实际经营地址、联系方式、网店名称以及网址链接等信息;三是未办理市场主体登记的平台内经营者的姓名、身份证件号

码、实际经营地址、联系方式、网店名称 以及网址链接等信息。其中,对年交易 额累计超过10万元的平台内经营者进 行特别标示。

省市场监管局相关负责人表示,报 送方式可以以纸质和电子版形式同时 报送有关信息,纸质版加盖单位公章; 同时,也鼓励本省网络交易平台经营者 与省市场监督管理局建立开放数据接 口,实现信息报送的自动化。

报送地址为太原市小店区长风街108号山西省市场监督管理局805室;联系电话0351-7680235 7680236 7680456;电子邮箱:sxgs307@126.com。

晋华纱厂大罢工——



2月1日,迎着冬日的暖阳,记者踩着青石台阶走进古朴典雅的晋华工人运动纪念地旧址——晋华纺织厂,寻访那段风雨飘摇的峥嵘岁月中,刻印在中华民族集体记忆深处的历史。

受工业革命影响,晋华纺织厂的建筑融入了欧式风格。圆拱形厂门,块石雕砌,门顶呈山字状,顶部一颗圆形石球,中部刻有五角星,透过五角星下石圈框内"晋华纺织厂"五个苍劲有力的大字,依稀可见晋华厂区昔日的辉煌。穿过厂门,高大的库房、整齐排列的厂房、高耸的水塔……充满年代感的建筑随处可见。厂房里,几排数十米长的纺纱机静静地守候在老地方。望着密密麻麻的纺纱机,昨日的轰鸣似乎又在耳畔回响,徜徉其间,一种历史的沧桑感料面而来

"晋华纺织厂是中国工业发展史的缩影,从诞生之日起,就始终秉承实业救国的精神,经历了民族工业从无到有、从小到大波澜壮阔的发展历程。"晋中市党史办主任庞建明娓娓道来。

晋华纺织厂是山西最早的纺织厂。1919年,晋华纺织股份有限公司创办,募集资金150万元。1920年开始动工,1924年6月1日建成投产,随后改名为榆次晋华纺纱厂,成为山西省兴办最早、规模最大的机械纺织工厂。但是,纱厂工人的工作生活状况却十分恶劣,政治经济上饱受压迫,终日生活在艰难困苦之中。

哪里有压迫哪里就有反抗。1926 年7月,晋华工人发动了一场震撼三晋 大地、惊动中国北方的大罢工。 "这场大罢工表面上是因为厂方接 二连三开除工人所引起的,实质上是中 国共产党领导的工人运动。"庞建明介 绍,1924年秋,中国社会主义青年团太 原地方执行委员会(简称"青年团太原地 委""太原团地委")即在该厂成立了团支 部,是晋中地区第一个青年团组织。

1925年5月,上海发生了震惊全国的五卅惨案。上海工人的反帝爱国斗争极大地启迪了广大劳苦大众的心灵,1000多名晋华工人在沉寂中觉醒。五卅运动后,中共太原党、团组织先后派遣王瀛、王鸿钧和邓国栋到晋华纱厂向工人传播马克思主义真理,发展党、团员,建立党组织,成立工人纠察队。

在中共太原地委和共青团太原地委秘密指导下,1926年7月16日,为反对广方接二连三地开除工人,全厂1000余名工人举行了大罢工。工人们高举"打倒帝国主义""打倒军阀""反对厂方开除打骂工人""要求厂方增加工资"和"实行8小时工作制"旗帜,并在全城游行示威。

第二天,工人又举行了声势浩大的 示威游行,罢工持续了40天,是山西工 人运动史上规模较大、坚持时间最长、 影响最为深远的一次大罢工,具有重大 的历史意义。

这场罢工运动也得到了中共创始 人之一蔡和森的高度评价,"山西党领 导下,真正的群众运动开始于正太路石 家庄的铁路工人,而发展于五卅运动的太原的罢工罢市、榆次纱厂的长期斗争",是"真正群众运动的开始"。

"晋华工运斗争的兴起,不仅为榆次地区革命斗争树立了榜样,也为山西工人运动树立了不朽的丰碑。"庞建明认为,晋华纱厂大罢工点燃了革命的烈火,唤醒了广大工人和民众挣脱奴役锁链的追求,也标志着晋中工人阶级开始登上政治舞台。

1937年10月,晋华厂200余名工人组成自卫队,随中共榆次支部奔赴榆次东山,组成榆次抗日自卫大队。不久,该队伍归建八路军秦(基伟)赖(际发)支队第2大队,成为太行山上抗击日军的一股中坚力量。

百年风雨、世纪沧桑。晋华纺织厂见证了中国工人阶级反对剥削、反抗压迫的历史,也见证了中国近代民族工业发展的历程。上世纪八九十年代,晋华纺织厂成为山西乃至华北地区最大的纺织企业,其下设了四大分厂,以及晋华幼儿园、晋华小学、晋华技校、晋华中学、晋

华医院、晋华报社、晋华电视台等。 "那时候,能够成为晋华纺织厂的

工人,全家人都要为此庆贺,就连职工子弟的待遇也是与常人不同的。"提起当年的辉煌,原晋华厂职工岳晓龙至今自豪不已。1958年,还在上初中的岳晓龙响应国家"教育生产劳动相结合"的政策,可以到厂里的车间参加跟班生产劳动,而其他同学则不能随便进厂,就因为他是晋华厂职工子弟。

晋华纱厂工人运动旧址厂门。(刘勇 摄)

2011年11月,晋华纺织厂旧址被确定为近现代工业遗产。为了把"晋华精神"更好地传承下来,2016年,晋中市与天津创投公司合作启动实施晋华纺织厂旧址保护利用项目"晋华1919",使老厂重新焕发出了活力。厂区的展览馆也成为晋中及周边地区各级党组织开展主题党日活动、探寻初心使命的首选地点。

"红色历史育后人,革命精神永流传。"晋中市文化旅游局党组书记陈德刚介绍,"在历史发展的进程中,作为山西工人运动发祥地的晋华纺织厂标刻下了重要的坐标点,也有效承载着晋中人民的情感记忆。'晋华1919'项目就是希望后辈继承先烈遗志,让革命精神薪火相传。"





4月25日,夏县公安局瑶峰派出所户籍民警在上北师村把村民办的身份证送到群众手上。

推动党史学习教育与实践相结合

省电力公司团委开展"学讲干"系列行动

本报太原4月25日讯(记者 张剑雯 通讯员 冉涌)日前,省电力公司团委组织开展了"学党史、强信念、跟党走"学习教育交流活动。该公司所属26个二级团组织分享了团员青年党史学习教育的典型经验和特色做法,为高质量推进党史学习教育活动奠定了良好基础。

自党史学习教育工作开展以来,该公司团委结合团青工作和团员青年实际,创新活动载体,以团支部为基本实践单元,开展"学讲干"系列行动,引导团员青年回顾党的光辉历史,弘扬党的优良传统,在百年党史中汲取青春奋进力量。据介绍,他们将进一步创新学习形式,丰富学习载体,深化学践结合,以更加昂扬向上的精神姿态,攻坚克难、锐意进取,为建设具有中国特色国际领先的能源互联网企业贡献青春智慧与力量,以优异成绩迎接建党100周年。

全面对标 补短强弱

太钢炼钢二厂生产效率再提速

本报太原4月25日讯(首席记者 崔晓农)近日,记者从太钢得知,太钢炼钢二厂紧紧围绕提升效率主线,按照"全面对标找差距、对标世界一流"的工作思路,一季度生产经营实现新突破。

该厂贯彻新发展理念,推动高质量发展,以打造千万吨级炼钢厂为目标,全面对标中国宝武先进炼钢厂,补短板、强弱项,大力推行工序服从的生产组织方式,按照"两高一低"的生产组织原则,全面激发作业长、班长现场管控能力,着力解决复杂交错的工艺和生产组织问题,促进工序衔接、工序服从,连续创出生产经营好成绩。按照年初制定的"三净、二精、一降"目标,该厂持续优化生产工艺,狠抓一批快赢项目的建设。北区碳钢炉后吹氩站的建设投用,全面提升了北区碳钢全线生产效率。南区围绕"以连铸为中心"的思路,坚持精细化的高效率作业,向冶炼周期要时间、向精控温度要时间、向组织节奏要时间,把各生产工序紧密联系在一起,创出国内板坯连浇新纪录。

积极践行绿色发展理念

晋商银行推进绿色金融服务体系建设

本报太原4月25日讯(首席记者 崔晓农)作为省属大型金融企业、本土首家上市银行,晋商银行充分发挥地方法人银行优势,全力推进绿色金融服务体系建设。这是记者今天从山西银行业保险业例行新闻发布会上获悉的。

晋商银行以服务地方经济低碳、循环、生态发展为已任,将发展绿色金融作为服务实体经济和加快业务转型的重要手段。截至2021年3月末,该行为各类绿色产业提供资金支持余额达92.41亿元,较年初增加13.01亿元。该行积极开展产品创新,先后推出了园区贷、耕保贷、绿色创新投资、合同能源管理、知识产权质押等绿色创新产品。围绕绿色产业,为山西省首单"绿色创新投资业务"落地放款,为我省首个国家天然气试点项目的生物质天然气及有机肥生态循环利用工程项目提供2500万元的资金支持。为牧原山西区域子公司提供5.6亿元绿色融资,支持繁峙八场母猪场项目顺利投产,带动近3万人就业。

该行累计向文旅集团提供30.22亿元融资支持,为潇河流域综合治理工程PPP项目提供绿色信贷6.4亿元,为大地控股提供7.08亿元服务方案,为风能、太阳能等新能源发电业务提供绿色信贷,积极支持企业绿色转型升级。

五措并举谋双赢

晋城金融机构支持煤企不"手软"

本报晋城4月25日讯(首席记者 崔晓农)永煤债违约后,不少地方煤炭企业融资较为困难。晋城市采取"稳、拓、创、预、转"措施,引导金融机构支持煤炭企业融资发展。截至2月末,晋城市煤炭企业贷款余额647.96亿元,较年初增加25亿元,占

全市贷款余额36.68%,增加0.31个百分点。 记者了解到,晋城银保监分局充分发挥债委会稳贷化险作用,针对辖内20家重点煤炭企业组建债权人委员会,通过会议协商等方式,统一行动、共同进退,避免单家机构抽贷、断贷。截至2月份,20家煤炭企业贷款余额443亿元。

积极拓展融资渠道,综合采取债转股、永续债、中期票据、短期融资券等方式支持煤炭企业发展。2020年,工行支持晋煤集团20亿元债转股落地,兴业银行为晋煤承销发行永续债、中期票据、短期融资券合计55亿元。邮储银行、中行晋城分行正

在谋划为晋能装备制造承销发行短期融资券10亿元。 该局引导地方法人机构创新金融产品,高平农商行与煤炭企业签署煤炭贸易供应链金融业务合作协议,推出煤贸商供应链金融产品。截至目前,该行共发放各类煤贸商供应链贷款21户9750万元。晋城银保监分局还和政府部门、企业加强煤企到期债务预案管理,确保不发生违约风险事件。同时,引导银行业积极支持优势先进煤炭产能,推动煤炭行业高质量转型。